

俄朝关系越来越“热乎”

政治对话日益密切,经济合作动作连连



普京

今年高层互访活跃

前苏联和俄罗斯一直是朝军事政治盟友,关系紧密。从上个世纪40年代后期到90年代早期,苏联和俄罗斯向朝鲜提供了大量经济、军事支持,俄媒体估计总额超过1000亿美元。此后,俄大幅削减了对朝援助,两国关系开始走冷。

朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金正恩今年2月份出席索契冬奥会开幕式以后,俄朝高层开始了密集互访。

3月份,俄远东发展部长加卢什卡访问朝鲜。4月,负责远东开发事务的俄副总理兼总统驻远东联邦区全权代表特鲁涅夫访朝,俄向朝鲜无偿提供了50辆消防车,还赠送了粮食、医药品等多种援助物资。

进入第四季度,三位朝鲜高官接连访俄。10月上旬,朝鲜外相李洙暎对俄进行访问。这是金正恩执政后,朝鲜外相首次访俄。俄方在此期间宣布向朝鲜提

供5万吨粮食援助。11月初,朝鲜人民武力部长、国防委员会委员玄永哲访俄。

金正恩特使、朝鲜劳动党中央政治局常委、中央书记崔龙海对俄罗斯的访问受到广泛关注。崔龙海从11月17日起对俄访问七天,受到普京总统接见并向后者转交金正恩的亲笔信。金正恩在信中表示,朝方希望全面发展对俄关系,还希望在解决朝鲜半岛现有问题方面与俄展开合作。朝鲜媒体报道,随同崔龙海访问的朝鲜代表团军方和经贸部门官员分别与俄对应部门官员举行会谈,讨论加强双方军事和经贸联系。

双方经济合作加速

近几年俄朝达成了一些贸易协议,双边贸易不断增长,2012年约为8000万美元,2013年达到1.127亿美元。俄对朝石油出口亦迅速增长,朝鲜有意将俄作为能源供应来源国。

2013年9月,俄国有铁路公司完成了俄罗斯哈桑

—朝鲜罗津铁路的改造工程。这条铁路是建立与西伯利亚大铁路相连,贯通朝鲜半岛南北方运输通道计划的一部分。

今年以来,俄朝经济合作继续提速。3月份,俄朝签署包括能源合作在内的贸易协定,目标是到2020年双边贸易额突破10亿美元。5月,普京签署法律,批准俄朝有关调整朝鲜拖欠苏联贷款债务的协定。俄免除朝鲜100亿美元债务。此举被视为两国合作的一大进展。10月份,俄朝宣布两国银行之间开始用卢布结算。同时,俄朝又启动朝鲜铁路现代化改造项目,总投资估计为250亿美元,改造的铁路总里程约为3500公里。

俄外长拉夫罗夫指出,朝方已加入俄朝韩三方煤炭合作项目,俄煤炭将通过朝鲜罗津港出口到韩国,目前由俄参与修建的罗津港铁路枢纽已落成并进入试验阶段。朝方对成为俄天然气出口韩国的过境国抱有兴趣,已准备讨论三方合作项目的具体计划。



金正恩

相关新闻

金正恩朴槿惠同受邀 是否赴俄还不确定

综合新华社消息 韩国政府消息人士20日说,韩国总统朴槿惠已得到俄罗斯方面邀请,于明年赴俄参加“卫国战争胜利日”庆祝活动。同时,朝鲜最高领导人金正恩也获俄方邀请参加同一活动。

目前,尚不清楚朴槿惠和金正恩是否会接受邀请。

这名消息人士说:“是的,我们确实收到了俄罗斯方面的邀请,但我们还得查看朴槿惠明年的日程安排。目前尚无法确定她能否前去参加纪念活动。”

2015年为第二次世界大战胜利70周年,同时是俄罗斯卫国战争胜利70周年,俄罗斯将于5月9日“卫国战争胜利日”举行盛大庆祝活动。俄罗斯已向世界多国领导人发出邀请,包括朝鲜最高领导人金正恩。

目前尚不清楚金正恩是否接受了俄方这一邀请。如果成行,这将是金正恩就任朝鲜最高领导人以来首次出国访问。

此外,据朝鲜《劳动新闻》20日报道,朝鲜祖国和平统一委员会书记局日前发表新闻公报,要求韩国放弃对抗政策。

19日发表的这份公报总结了2014年的朝韩关系。公报说,韩国的对抗政策只会招致灾难性局面,这就是今年北南关系陷入僵局的教训。

来自17国的编辑 帮美国胖妞PS照片 越瘦越好并非主流



上图为原始照片,下图为加拿大编辑的修图。

本报讯 美国哥伦比亚的胖妞奥斯皮纳对全球审美产生了好奇,于是她邀请了来自17个国家的21名杂志编辑帮她修了同一张照片,酬劳是5至30美元不等,而要求很简单:把她P漂亮一些。她得到了21张画风差异明显的PS照。

奥斯皮纳将这些照片上传到了她的博客里。文章中她提到,最让她惊讶的是,她原以为在这个对“胖子充满厌恶”的世界里,大多数编辑会把她P瘦一些,事实上只有来自乌克兰、墨西哥和拉脱维亚的三名编辑将她明显地P瘦了。

她在文章中指出,不同的国家对于女子本性定义有所不同,有些编辑将她的头发处理成亮色或是亮色发。在发这些编辑的原始照片中,她只围了一条浴巾,露出了肩部和脖子周围大部分皮肤,以便让编辑在服装上也能自由发挥。有的编辑认为这样就很好,也有的编辑认为裸露的部分应该“穿上衣服”。

不过,加拿大的编辑似乎在处理照片的时候打开了“嘲讽模式”:帮她P上了一头金色的短发,并且给她“穿上了”看起来并不和谐的白色厚毛衣。

依旧有一些“任性”的冰岛编辑有钱不赚,拒绝了她的要求。在被一名冰岛编辑拒绝之后,奥斯皮纳还问了另外三名相互之间没有联系的编辑,得到的答案是一样的:我们反对PS。这些编辑给出的理由基本上围绕着这两点:“我不用Photoshop,我会和有才能的模特以及化妆师合作”以及“我不追求重塑一个人的自然之美。我只调节照片亮度,仅此而已”。

据澎湃新闻

观察

金正恩对外交往将进入活跃期

俄“阿尔巴里”公司分析部副主任热蓝诺夫认为,扩大俄朝经济联系有政治意义。对俄来说首先是加强在亚太地区的影响与存在。俄非常清楚与朝鲜合作的长期好处,发展与远东及东亚国家的合作总体上是加强了俄在世界上的地位。对朝鲜来说,与俄合作也有重大作用,可打破对朝的外部经济封锁。

俄罗斯著名朝鲜问题专家、俄罗斯科学院远东研究所朝鲜研究中心高级研究员金永文表示,俄朝关系目前处于上升期,双方必然会进行高层互访。金永文认为,朝鲜目前急需物资和资金,可以预计,金正恩的对外交往将进入活跃期。

日本《读卖新闻》认为,俄邀请金正恩访俄,朝朝有加强关系牵制美国的意图。

当然,俄朝发展关系也面临障碍。俄外长拉夫罗夫认为,朝核问题悬而未决不利于俄朝关系和地区稳定。

均据新华社

美古领导人互访?火候还不到

奥巴马享受圣诞假期,近期没有计划出访古巴

本报道 随着美国和古巴外交关系的改善,外界曾猜测美国总统奥巴马可能会访问古巴,但奥巴马19日表示,近期不打算出访古巴。

奥巴马19日在年终新闻发布会上说,虽然他希望能在有生之年访问古巴,但眼下还不到他与劳尔·卡斯特罗互访的阶段。

就与古巴关系,奥巴马认为,长达50年的封锁并没有见到效果。奥巴马表示,虽然美国和古巴已经启动关系正常化进程,但美国对古巴长达50多年的贸易禁运不可能“一夜之间”解除。是否结束贸易禁运,将由国会决定,而国会现在还不太可能就此一议题展开讨论。

发布会结束之后,奥巴马一家当天就离开华盛顿特区,前往夏威夷享受为期三周的

圣诞节假期。美联社说,等他再度回到白宫,将面对皆由共和党把持的众、参两院,这在奥巴马任内还是头一次,将不利于他政策的推行。

在古巴,几乎每个人都在讨论这一年来最重磅的新闻,但直到目前,一个重量级人物并未公开表态,他就是年近90岁的古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗。

目前,虽然不清楚老卡斯特罗本人对于古美复交的公开态度,但透过他的家人也能看出端倪。在日前接受美国有线电视新闻网采访时,老卡斯特罗的侄女玛丽拉·卡斯特罗·埃斯平说:“我确信,他真的对此感到高兴,他肯定参与了所有的决策。”

“我们的领导人菲德尔·卡斯特罗在革命开始时就宣



12月19日,奥巴马与家人一起飞往夏威夷开始圣诞节假期。新华/美联

布,实现关系正常化是我们一直所希望的。”她说。

目前,对于老卡斯特罗为何不公开表态,普遍存在两种解释。一种解释是老卡斯特罗不愿回到聚光灯下,因为他的弟弟劳尔·卡斯特罗已经成为

古巴领导人。另外一种解释是,老卡斯特罗年事已高,需要时间思考和作出反应。去年,在重要盟友、委内瑞拉总统查韦斯去世六天后,老卡斯特罗才发表评论。

(宗禾)

3D打印技术造出 第一把“太空工具”

据新华社消息 以往,国际空间站内缺少某种工具时,宇航员得等上数周甚至数月。如今,凭借首台太空3D打印机,这一等待时间大大缩短。CNN19日报道,国际空间站的宇航员不久前利用3D打印技术制造出第一把“太空工具”——扳手。

这台针对零重力环境设计的3D打印机9月被送上太空,11月打印出首个“太空产品”——属于它自身的一个零部件。谈及最新打印的扳手,打印机制造商、硅谷企业“太空制造”营销经理格兰特·洛厄里说,它的设计程序由技术人员在地球上完成,然后用电子邮件发送至国际空间站,整个过程耗时不到一周,而实际打印时间只有约四小时。他说,包括这把扳手在内的其他3D打印“成果”将被送回地球,以检测它们是否与地球上制造出的产品存在差异。